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Folketingets udvalg for Landdistrikter og Øer har i brev af 13. maj 2013 stillet 

følgende spørgsmål nr. 109 (alm. del), som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet 

efter ønske fra Erling Bonnesen (V). 

 

 

Spørgsmål nr. 109 (alm. del) 
 

Ministrene bedes kommentere artikel af Bent Falbert, Frederiksberg /Langeland 

i Fyns Amts Avis 8/5-13: Skandale i vandkanten. Ministrer bedes herunder 

besvare disse spørgsmål: 

a. Ministrene bedes kommentere de i artiklen rejste problemstillinger. 

b. Finder ministrene, at lovgivningen fungerer hensigtsmæssigt med det udfald, 

sagen har fået? 

c. Vil ministrene foretage sig noget i den konkrete sag? 

d. Vil ministrene tage initiativ til nye lovgivningsmæssige initiativer, der gør det 

muligt, at de påtænkte initiativer kan realiseres, også med henblik på at skabe 

arbejdspladser? 

e. Er ministrene enig i, at der skal gøres noget mere også lovgivningsmæssigt 

for at sikre det nødvendige lovgivningsmæssige grundlag for at skabe og udvikle 

nye arbejdspladser f.eks. på Langeland?  

 

Svar 

Spørgsmålet er stillet til såvel miljøministeren som ministeren for by, bolig og 

landdistrikter. Det er aftalt at miljøministeren svarer på begge ministres vegne.  

 

Efter naturbeskyttelsesloven er ændringer i tilstanden af arealer inden for 

strandbeskyttelseslinjen forbudt. Beskyttelsen af de danske kyster er af national 

interesse, og sikringen heraf gennem strandbeskyttelseslinjen har været gældende 

siden 1937.  

 

 Miljøministeren kan dispensere fra forbuddet, men kun i særlige tilfælde.  

 

I den konkrete sag fra Langeland, som omtales i artiklen, har Natur- og 

Miljøklagenævnet stadfæstet Naturstyrelsens påbud til ejeren af den pågældende 

ejendom om at fjerne en række ulovlige anlæg, bl.a. et anlæg med højbede og stier 

mm. inden for strandbeskyttelseslinjen.  
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Jeg vil og kan ikke gå ind i den konkrete sag, der er afgjort endeligt af Natur- og 

Miljøklagenævnet, som er den uafhængige klageinstans på området.  

 

Det i artiklen omtalte Sinatur Hotel Storebælt kan ikke sammenlignes med sagen 

fra Langeland.  Hotellet ligger i byzone og er omfattet af en lokalplan. 

Strandbeskyttelseslinjen er reduceret, og omfatter kun et smalt areal mellem 

hotellet og vandet 

 

Jeg mener, at loven fungerer hensigtsmæssigt, da den beskytter vores kyster og vil 

derfor ikke tage initiativ til at ændre naturbeskyttelseslovens regler om 

strandbeskyttelseslinjen. 

 

 

 

Pia Olsen Dyhr / Sven Koefoed-Hansen 

 


